
k 

sgenberg bukását ez 

ben van tehát jelen pillanatban a 
oildatlan besszarábiai 
lóban 

Küs 
szerződés 

Bukarest, junius, 29. 
A lapok londoni távirat alapján köz- 

lik a „Daily Express" azon értesülését, hogy 
Titulescu Bournemoth tengeri fürdőhelyen 
hosszasan tárgyalt Litvinovval, a szovjet 
külügyi népbiztosával. A „Daily Heraid 
szerint biztosra vehető, hogy az orosz-ro- 
mnán megnemtámadási szerződés megkötése 
küszöbön áll. Ha az egyezményt aláirjaák, 
automatikusan életbelépnek az Oroszország 
és as zomszédos államok között már meg- 
kötött megnemtámadási egyezmények és a 
Szovjet, valamint a kisantant között a dip- 
lomáciai viszony helyreálljon. 

zzel ah iradással kapcsolatban szóvá- teszik a lapok Hugenberg azon memorandu- 
mát, amit a londoni világgazdasági konfe- 
renciához nyujtott be és amelyben Orosz- 
brszágban és Keleteurópában gyarmatokat 
követelt Németország számára. A németek 
enyegetése az érdekelt államok körében 
nyugtalanságot keltett és mivel Románia is 
eppen ugy érdekelve vn, mint a többi or- 

kialakulóban van a keleteurópai álla- 
: frontja a németek gyarmatositó ve- 
szélyével szemben. Eszerint a kisantant a 
balti államokkal és Lengyelországgal tömö- 
ülne közös frontba, hátvédül pedig maguk 
nögött tudnák a szövetséges szovjetet. 

MEGHOSSZABBITJAK AZ OLASZ 
ROMAN BARATSAÁGI SZERZŐ- 

hel 

.A román-orosz tárgyalásokkal egyide- 
üleg a román olasz barátsági szerzödés 
I ehosszabbtásának kérdése is napirendre 

A Lupta értesülése szerint Savel Radu 
escu külügyi államtitkár elhagyta Londont 
Bukarestbeun tazik. Az államuitkár kiszál: 

A porosz csizma 

Párisban, ahol két napot tölt és ahol Paul belső 

politika szenzációja. Ez a tárgya- 
memorandumával, amelyben Német- 

yzet kulcsa, amellyel lehet, hogy az eddig meg- 
problémát is sikerül megoldania. Ha igen, akkor Titulescu va- 

a legkülönb külügyminisztere lesz Európának. 

öbön az orosz-román megnemtfámadási 
megköfése 
Boncour francia külügyminiszterrel folytat 
tárgyalásokat. Hazatérte után Savel Radu- 
lescu ismerteti a londoni és párisi eseme- 
nyeket. Ezek között szerepel a leszerelési 

egy táborba hajtotta a keleti Alamokat 
PLAm LEGAL. 

lo Feráinana i. 

tüszöbön az oroszromán 
legnemfánmadási pa 

Titulescu és Litvinov tárgyalásai sikerrel járnak. - Az olasz-román barátsági 
szerződést meghosszabbitják. - Az ellenzék kormánybuktatásra készűül 

Maniu visszafér a polifikai életbe 
Titulescu és Litvinov tárgyalása az 

lás szoros összefüggésben van Hugenberg londoni 
oország számára - ha másutt nem lehet - Keleten kért gyarmatot. Lehet, hogy Hu- 

a balkezes politikai gesztus okozta, azonban Németország keleti 
szomszédai s igy elsősorban Oroszország igyekszik barátokat szerezni. Titulescu kezé- 

konferencia kérdése is valamint azoknak a 
tanácskozásoknak az ismertetése amelyek 
legutóbb a négyiatalmi paktum aláirása, il- 
letve ratifikálása körül folytak. 

Külpolitikai körök élénken foglalkoznak 
a román-orosz barásági szerződéssel, amely 
julius 8-án jár le. A szerződést előrelátha 
tólag sikerül meghosszabbitani. 

Ennek érdekében Lugoseanu kezdi meg 
a tanácskozásokat, aki ma este már Róma- 
ba utazott. Az olasz és a francia lapok nagy 
jelentőséget tulajdonitanak annak, hogy a 
római román követség élére a volt kereske- 
delemügyi minisztert nevezték ki. A francia 
lapok annak a véleményüknek adnak kife- 
jezést, hogy Lugojanu tárgyalásai ered- 
ményre fognak vezetni. 

Maniu visszafér a polifika sziunpadára 

Bukarest, junius, 29. 
A „Curentul" szerint annak ellenére, hogya szovátai „politikai vadászatot" el- 

halasztották, Maniu mégis unja a badacsonyi magányt és aktív akar i. Egyelőre nincs szó az aktiv politkába való visszatérésről, hanem Maniu csak elméleti alapon akar 
előadásokat tartani és tanácsokat adni a napirenden levő közgazdasági problémák 
megoldásáról. Maniu azonban - irja a Curentul - vizsgálja a talajt és csak az alkal- 
mas pillanatot várja, hogy a politikai életbe aktivan is belekapcsolódjon, 

Kormányra készül minden ellemnzéki párf 
Amig a külpolitikában Romána uj uta- 

kat keres, a belpolitikában sem állott be a 
látszat ellenére teljes szélcsend. Az ellen- 
zéki pártok készülnek a hatalom átvételére. 
Legutóbbi pártgyülésen Averescu felszóltot- 
ta hiveit, hogy készüljenek a hatalom átve- 
telére, Gog kijelentette, hogy őszig kormá- 
nyon lesznek. A liberális táborban is nagy a 
mozgolódás, Erdekes, hogy mivel indokoljak 

a liberálisok a kormány bekövetkezendő vál. 
ságát. A londoni világgaz i konferencia 
kudarca - mondják a liberálisok - befog- 
ja bizonyitani, hogy a nemzeti parasztpárti 
kormány gazdasági és pénzügyi politikája 
elhibázott volt. A liberálisok biztosra veszik, 
hogy ha a kormáy most nem is bukik még 
meg, Madgearunak minden körülmények 
között távoznia kell, 

Az ellenzék felfogásával szemben kor- 
mánykörökben hangsulyozzák, hogy a Vaj- 
da-kormány biztosan áll a helyén és Mad- 

sem távozik a helyéről, mert ez ujabb 
viszályokra szolgáltatna okot a párt. 

ban. A termésj ónak igérkezik, a vasut le. 
szállitotta tarifáját, olcsóbb lett a gyufa, 
olcsóbb lesz a dohány, mi kell egyéb? (Igy 
vélekedik a kormány). Ami pedig a londoni 
konferencia kudarcát illeti, éppen ez a ku- 
darc fogja feljogositani a kormányt, hogy 
Franciaország mintájára 

beszüntesse a külföldi adósságok fize- 
tését. 

Hogy kinek van igaza, az ellenzéknek-e, 
vagy a kormánynak azt a közeljővő fogja 
eldönteni. 
...... 

Popovici igazságügyminiszier erdélyi köruton van 
Brassó, junius, 29. 

Popovics Mihály igazságügyminiszter 
Brassóba érkezett, hogy felülvizsgálja a tör. 
vényszéket és az igazságügyi hatóságokat. 
Az igazságügyminiszter Erassóból a többr 
erdélyi városokat is végiglátogatja és mia.- 
den valószinüség ; 
érkezik. 
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REcENY A 
Egy fiatalleány vadon 
írikai kalandjai airi a me leánya 

- Khama éjszaka, mikor vékony fehér 
jön, mond: ő ereszt, én megy. De valamibaj 

van. Király és vékony fehér ember és Kha 

ma jön mind, hogy néz én. Király mondna- 
gyon gyönyörü. Vékony fehér ember mond 

nem olyan gyönyörü én, mint a másik le- 

hér nő. Király kacag és mond: - vaálrj] 

uj holdvilág. Várni fog uj holdviuág, mi: 

Mindjárt Khama jön én. Ő hoz én kis csó- 

nak. Es evez ki az erdő. Ő mond, ő még 

nem jön én. Egészen fél a Király. Én kell 

jön te... én mond te mindent. Mond te: vé- 

kony fehér ember és fehér nő nem szerette. 

Mond te, ő beszél más fekete ember és mond 

nem megöl te, csak kötél köt, te nem tud 

Imenj fehér nő után. 
Mond te, hogy egész fekete emberek 

mond, a Fehér Király nem jó, de egészen 

fél a varázslat övé. 

Mond te, mikor te egészséges, menj én 

és te tul az erdő, megtalál fehér katonák 

csinál háboru. Talán ő is jön. De nem tud. 

Hát mit gondol te, mi? Te erős már menj, 

vagy még várj? 
Dyke nem felelt egy darabig. Az arca 

hamuszürke lett. Fogait keményen összeha- 

rapta. Hirtelen képzelete ele rajzolódott 

Schomm borzalmas alakja, Szinte látta, 

ropant törzsét, hosszu, vastag karjait, szét- 

ivelő vállát, izomrostos nyakát, nagy szá- 

ját, ahogy Jeanne leirta, csupán ezuttal még 

lejebb sülyedve az állatiasságba, a vadak 

közt töltöt számkivetésnek évei után. 

Szinte látta eszelős dühöngését ennek a 

vad szépségü leánynak elmenekülésén. Szin- 

lte látta, hogyan köszörüli ki kudarcát a 

másik nővel, akit éppen kapóra hoznak elé, 

je a szigetre harcosai, akik, ha látni valóan 

félnek is tőle, egyuttal mégis istenként 

imádják. 
Mit tehet ő... Tizenkét órai ut elő- 

nyük van. A szelet kellene megnyergelnie, 

hogy utolérje öket, éppenséggel ilyen gyön- 

gén a betegségétől. - De bizhatik e ebben 

a nőben? Hihet-e annak a rejtelmes Kha- 

mának a barátságában, aki ide küldte a 

mőt? 

Hogyan van az, hogy ő a maga érdeké- 

ben serénykedik, mégis odahurcolja Jeanne 

Schommhoz. Lehetséges az hogy Recco 

tudva és akarva az ó halálára szavazott? 

Lehetséges az, hogy ez a Khama, beleszeret. 

vVe ebbe a félvér nőbe, öntudatos összeeskü- 

vést forral a maga uralmára ?.. Uristen! 

gondolni sem lehetett retteneesebbre. Ez a 

Schomm megakarja ölni Jeannet. 

Hirtelen megragadta a sátorkarót és 

feltápaszkodott. A leány megrezzent és szin- 

tén felugorva hátrált, hogy a dárdáját hasz- 

nálhassa. De nyomban megnyugtatódott. 

- Honnan gondolod, hogy az a fehér 

nő az én ellenségem? - kérdezte Dyke. 

- Én nem gondolt azt - felelte a lány 

ayugodtan. - Khama mondta. Khama is- 

mer német beszéd. Khama nem ostoba mint 
fekete emberek. Khama hall és lát és gon- 

dolkoz sok. 
- És ő nem mondta mi történik, mi 

kor uj hold lesz? 
Z ö nem mond én. De egész nagy ngo- 

ma akkor. Egész nagy dobolás. Ö nem mond 

én, csak azt, hogy rettenetes dolog jönni. 

ö egészen nagyon fél én miatt is.. Hat nap 

és jön az uj holdvilág.. Ö mond, gyorsan 

menj! ő mond fekete ember nem fog meg 

én, Te már erős. Te menj én Osmani 
ha- 

mar, Hozz fehér katonák. Akkor háboru csi- 

nál, Akkor én megtalál azt a gorilla és meg- 

öl, Jössz te, igen? 
Dyke keserü gunnyal nevetett. 

(Folyt. köv) 

ERDELYI 19s8 

julius elsejével leszállitotta a 

2 *44. MagyARsAG , . 

A Monopoinál sincs igazsági 

Lleszállitották a cigare 
és szivarok árát 

vitték keresztül az árcsökkené 
Bukarest, junius, 29. 

A dohányos emberek örmmel veszik tu- 
domásul, hogy a monopol vezérigazgatósága 

és a 

szivarárakat, de csak a Specialitatenál drá- 
gább cigaretta és szivartajtáknál követke- 
zett be az árredukció, a köz ges és ol- 
csóbb tömegcikkek árai változatlanok ma- 
radtak. Az árcsökkenés az egyes cigaretta- 
és szivarfajtáknál a következő: 

Cigaretták: Ferdinand drb. 6 lejről 4 
lejre. Tomis drb. 3 lejről 2.50 lejre. Mihai / 

Keltős szerelmi dráma Galacon 
Agyonlőtte kedvesét, majd öngyilkos lett egy tengerész 

Galac, junius, 29. 
fVéres szerelmi dráma történt tegnap 

Galacon. A „Royal Palace" szálloda sze- 
mélyzete tegnap reggel 4 órakor négy revol. 
verdörrenésre riadt fel. A revolverdörrené- 
sek a 28. számu szobából hallatszottak, ahol 
Virgil Nicolaescu tengerész szállot meg egy 
nővel. Amikor a szálloda személyzete a be- 
zárt ajtót felfeszitette, megdöbbentő lát- 

FPilisvörösváron 

Beomloff a tárna 
Tizenegy bányász elzárva a világtól retlegve várja a segitséget 

Budapest, jun. 29. 
Megrenditő bányaszerencsétlenség tör- 

tént szerdán délután Pilisvörösváron a Pest. 
vidéki Kőszénbánya Rt. egyik bányájában. 
Egy régi aknában, amelyet már évekkel ez- 
előtt elzártak, földcsuszamlás történt és 
az akna egyik fala beomlott. Ennek követ- 
keztében a szomszédos tárnában dolgozó 11 
munkást a leomlott föld teljesen elzárta a 
külvilágtól. 
A bezárt munkásokat vastag föld és 
iszap, meg vizréteg választja el az épen ma- 

eezn 

Pusztitó 
Arad, junius, 29, rónagyságu jég esett, amely nagy 

A néhány nap óta megismétlődő esőzé- 

sek és főképen a tegnap koradélutáni felhő- 
szakadás következtében 

rövid megszakitás álot be az arad-temes 
vári vasuti összeköttetésben. 

Az esőzések már az elmult napokban több 
helyen mogrongálták a vasuti vonalat, a- 

melyet azonban a CFR közegeinek még ide- 
jében sikerült rendbehozni, A tegnapi zá- 
por azonban annyira alámosta a vasuti töl- 
tést hogy az 

Németság és Vinga között beomlott. 
A Temesvárról Arad felé érkező vonat en- 
nek következtében nem folytathatta utját 
és a nyilt pályán megállott. Az eseményről 

értesitették az aradi állomást is, ahonnan 

munkások indultak el a töltés megjavitása 
végett. A munkálatok közel 5 órát vettek 
igénybe és igy a félhármas vonat csak az 

esti órákban érkezett meg Aradra. 

Az utasok elbeszélése szerint egyéb- 
ként na; vihar pusztitott Németság és 

Vinga környékén, A vihar folyamán mogyo- 

2.50 lejre. Bucüresti szopóka 

vihar Arad 
A borzalmas itéletidő óriási kárt okozott a termésben 

Itt is azonl 
adragábbiaj 

2.50 lejről 2.20 lejre. Corpul Dipl 
2.20 lejről 2 Itjre. Specialitate szopóke 

Szivarok: Alba-lulia drb. 20 lej 
lejre, Regalia Media 15 lejről 12 
anica 10 lejről 8 lejre, Trabuco special 
ről lejre, Cuba Portorico drb. 8 lejről 
Senoritas drb. 6 lejről 5 lejre. Porto Rico 
lejről 5 lejre. 

. . 

tárult szemük elé. Nicolaescu holtan 
feküdt az ágyon, kezében a revolver, szerel- 
mese Mimi Moscopol pedig mellette agoni- 
zált. Nicolaescu előbb szerelmesét sebesitette 
meg, majd öngyilkos lett. A szerelmesek 11 
bucsulvelet hagytak hátra. Öngyilkossaguk 
okául boldogtalan szerelmüket jelőlik meg s 
kérik, hogy egymás mellé temessék őket, kö- 
zös a. 

radt bányatárnáktól. A mentési munkálatok 
nagy energiával folynak és a világtól el- 
zárt munkások hozzátartozói rémülten, két- 
ségbeesve várják a mentési munkálatok 
eredményét. 

SZÖNYEG, párna, dunna, hencser és 
matrác tisztitását, fertőtlenitését és féreg- 
mentesitését mérsékelt árban végzem. Idea 
lisan szép munka! Dijtalan próba tisztitás! 

Tisztitó vállalat, Alapi ucca 3. 

megyében 
kárt tett 

Az Opreán-léle 

Autóbusz menetrend Torda 
és Kolozsvár között 

TORDA-CLUJ: 
Délelőtt: 7.15, 8, és 12 órakor. 

CLUJ-TORDA: 
Délelőtt: 7, és 9 órakor. 

Kolozsvári és ftor- 

dai megbizoffunk 

MohayJános, cime; Cluj, str. A e 

turioasa (Kalandos-u.) 4 és Turd 

a termésben. 

atr Rázboleni (Liget-sor) 9 



ekes nemorandum a központ előtt 

Temesvár, junius, 29. 
gyz Párt kazpostjákez a bázzegi 

an keri a bazzi tagozat a kritikai 
, teljes hénse azz a pártélet, 
dennemü megnyilatkoztatásában. Agi- 
pbátor és megfelelő ké el rendel- 

kező férfiak kerüljenek az egyes tagozatok 
élére. A vezetőségben és a bizottságokban a 

gazdáknak s az iparosoknak megfelelő szá- 
képviseletet kell biztositani. 
A rarlamenti képviselők csal csak agilis és 

A Banság ma 
és a Magyar 

Agi iis, bátor és képzett iériiak képviseljék a magyarságot 
A ritikai szabadság érvényesülégét követelik 2 ártban 

Szabadonbocsátja a Szovijet 
az angol mérnököket 

Ez esetben Anglia is megszünteti a bojkottot 

yarjai 
árt 

bátor férfiak lehetnek, kik a román nyelvet 
ugy szóban, mint irásban teljesen Dirják, 
azokat az érdemeket szerzett magy 
vezetőket, akik a pártéletben eddig ezpéet 
tek, de a román nyelvet nem birják, barát- 
ságos uton, érdemeiknek jegyzőkönyvben 
való elismreése mellet, visszavonulásra kell 
felkérni, hogy adják át helyüket a ráter. 
mett férfiaknak. 

A bánsági tagozat kérelmével a napok- 
ban opataoák a a párt központi intézőbi- 
zottsága. 

London, junius, 29. 
Sir John Simon külügyminiszter és Litvinov orosz külügyi népbiztos tegnap 

ismét tanácskozást folytattak az angol-orosz közeledés kérdéséről. 
szerint, kedvező mederben haladnak és a hét végére be is fejeződnek. Az orosz börtö- 
nökben őrzött angol mérnököket talán már ma szabadon is bocsájtják s ugyanakkor 
az angol kormány visszavonja az oroszáruk behozatalára kimondott tilalmat. 

A tárgyalások hír 

Aminek Hitler miatt nincs visszhangja 

ai Berlin junius, 29. 
A versailesi békeszerződés aláirásának 

sszerdai évfordulója alkalmából Berlinben és 
az birodalomban hivatalos tüntetése- 
ket rendeztek. Az összes középületeken fél- 
Arbócra vonták a zászlót s igen sok magan- 
házra is gyászlobogót tüztek ki. 

Berlinben este nyilvános gyászünnepség 

Jasi lakóssága pánikban 

a Jasi, junius, 29. 
Cuza antiszemíta pártja a LANC, Ja- 
Eiban julius 5-én gyülést tart. A város zsidó 
lekosga óriási izgalommal várja a gyülés 
yást és a hatóságok nagyarányu in- 

London, junius, Z9. 

Az alsóház egnani Moorc ezre- 

gyar Nemzeti Szövetség a Népszövetségnel 

gGyász Németországban 
A versaillesi békeszerződés aláírásának éviordulóján 
tüntetések voltak országszerte 

volt a birodalmi gyülés üléstermébe, a Kroll, 
operában. A gyászünnepséget a német tár- 
sadalmi egyesületek munkaközössége ren- 
dezte. Jelen volt a birodalmi kormány több 
tagja is, Az ünnepi beszédet Rosnberg Al- 
réd, a nemzeti szociálista párt külpelitikai 
hivatalának vezetője mondotta. 

.. 

Julius 5-re országos kon- 
gresszust hirdet Cuza 

tézkedéseket foganatositottak a rend bizto- 
sitására. g 

Befolyásos körök még kisérletet tesznek 
a gyülés elhalasztására. 

A sinfalval események 
az angol alsóház előtt 

Moore ezredes interpellációja a képviselőházban. 
Magyarorzrág nem tett panaszt a Népszövetségnél 

ván május 29-én a román lakosság sulyo- 
san bántalmazta a védtelen magyarokat. 
Kérdi, hogy igenlő esetben mit szándékozik 
a kormány tenni hasonló incidensek meg- 
előzésére. Az interpellációra Sir Simon kül- 

I Hogy nincs tudomása a Magyar rtemzett 
özöveteéz által állitólag előterjesztett tilta- 

Kérdést intézett ezirányban a 
vetség is és ott az a 
kapta, hogy oda tiltakozás nem érkezett be. 
Jelentést kapott azonban Budapestről és eb- 
ben közlik az angol kormánnyal, hogy a ro- 
mán kormány a május 29-i események ügye- 

erélyes vizsgalatot imditott és kijelen- 
tette, hogy annak ertdményéről a magyi 
kormányt tájékoztatni fogja. 

Szinészek, irók egymásközt 

Neményi Lili árverést tüzetett 
ki lndig Ottó vagyonára 
Azonban Bajor Gizi mindent 
kiigényelt 

Eudapest, jun. 29. 
Indig Ottó lakásberendezési tárgyalra 

árverés volt kitüzve elvált felesége, Nemé- 
nyi Lili javára. Az árverést azonban nem 
lehetett megtartani, mert a foganatoscitott 
végrehajtás ellen Bajor Gizi igényperrel élt 
és a biróságok előtt beigazolta, hogy a le- 
foglalt ingóságok kivétel nélkül az ó tulajdo- 
nát képezik. A biróság helyet adott Bajor 
Gizi keresetének és a lefoglalt ingókat fel- 
oldotta a végrehajtási zi zár alól. 

Nagyszel ben, junius, Z9. 
A szebeni hadbiróság tegnap két évi 

börtönre itélte Alimpese Joachimot a 92.-es 
gyalogezred katonáját, aki bevonulása után 
nem akarta a fegyvert kézbe venni és meg- 
tagadta, hogy fegyvert viseljen azzal az in- 
dokolással, hogy ő nazarénus vallásu és 
vallása öisa a fegyverviselést Az elitélt fe- 

Inkább angol fengerésztiszt, 
mint spanyol trónörökös 

London, junius, 29. 
Alfonz spanyol exkirály harmadik fia 

Don Juan, az angol flotta egyik egységeében 
teljesit szolgálatot, mint tengerésztiszt. Az 
elmult napokban Juan herceget felszólitot- 
ták, hogy mondjon le trónöröklési igényéről 
mert az angol kormány baráti viszonyt tart 
fenn az uj spanyol köztársasággal és ha 
nem irja alá lemondó levelét, ugy el kel 

évi börtönre itéltek egy 
nazarénust, mert nem 
akart iegyvert fogni 

hagyja az angol tengerészetet. 
Juan herceg a felszólitásra kijelentet- 

te, hogy lemond trónigényléséről. A herceg 
döntése feltünést keltett. 

Hiába tagad Tata Mosu, 
ahurokszorulanyakán 

Bukarest, junius, ZD. 

Az esküdtszék tegnap folytatta a Plc- 
torul Roman uccai gyilkosság vádlottjának, 
Tata Mosunak bünperét. A tárgyalások fo. 
lyamán egyre inkább valószinüvé válik, hogy 
Úslan milliómos feleségét Tata Mosu ölte 
meg és a bizonyitékok terhelőek. Itélet csak 
napok mulva várható 

A hirhedt Bolba András betőrőt 
Aradról Nagyváradra hozták 

Nagyvárad, junius, 
Az aradi rendőrség letartóztatta Bolba 

András hirhedt betörőt, aki Nagyváradon 
több trafikrablást és egyéb betörést köve- 
tett el. Bolba Andrásért Kővári detektiv 
ment át Aradra és Varga nevü 
val együtt összeláncolva hozta át szerdar 
éjszalka, Váradra. Kihallgatását ma kezdi 

E sielt be amiati, hogy suiai ! gyanksiek nomban válasoik án iösön see.. 



Ha a pénzügyi üsztviselő autót vezet 

Teherauló és bérkocsi karambolja 
a nagyváradi Szent László-téren : 

Nagyvárad, jun. 29. 
' Tegnap délután kö 

kató karamból történt a t László-téren. 
Az ORD. 510. számu szalontai teherautó ösz 
szeütközött a 10.-es bérkocsival, amely az 

állomás felől jött. Az összeütközés következ- 
tében a bérkocsi lova sulyosan megsérült, 
vérző fejjel rogyott össze, és a kocsi nem 

végzetessé vál- 
tudta utját folytatni. Amint. kiderül, az ösz- 
szeütközés Batioc Aurél pénzügyi tisztviselő 
hibájából történt, aki n ült oda a 
kormánykerékhez autót vezetni, miután a 
soffőr hajtási engedélyét elvette. Botioc nem 
vette figyelembe a forgalmi rendőr tilalom- 

jelzését és összeütközött a kocsival. Az el- 
járás megindult. 

Egyetlen növendék sem 
bukott meg anagyváradi 

erettsegi irásbeliijén 
A bakkalaureátus-rendszer fennállása óta nem volt 

ilyen kedvező eredmény 
Nagyvárad, jun. Z9. 

Nagyváradon hétfőn r1eggel kezdődtek 
meg az érettségi vizsgálatok. Hétfőn és ked- 
den irásbeli volt és a vizsgára jelentkezett 
1g9 diák izgatottan várta az eredményt. A 
bizottság elnöke Man kolozsvári egyetemi 
tanár volt, aki előszörvan Váradon elnöki! 
minőségbe s igy senki sem tudja, hogy mi- 
lyen szigorral jár el. 
A tavalyi és tavalyelőtti eredményekből 
nem sokra lehetett következtetni és csütör- 
tökön este izgatottan lesték a Gojdu-liceum 
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fekete tábláját. 
Hét óra előtt tették közé az irásbeli 

eredményt és a diákok leirhatatlan örömére 
kderült, hogy . 

mindenki átment / 
és a bizottság egyetlen egy jelőltet sem buk- 
tatott el. 

A páratlanul kedvező eredmény, melyre 
évek óta nem volt példa, nagy megkönnyeb- 
bülést okozott és a jelőltek remélik, hogy 
a szóbeli is jó eredménnyel zárul. 

Megóvta a Tmte a Nac 
elleni mérkőzését 

Az óvás alapja: Kovácsnak két karnetje van 
Temesvár, junius, 29. 

A TMTE vezetősége még a mérkőzés 
előtt óvott azzal az indokolással hogy a NAC 
ksapatában Kovács jogosulatlanul szerepel. 

A játékosnak az óvás szerint két igazolási 
karnetje van az egyik még most is a Ba- 
natul kezében van. Az ügy elintézése elé 
sportkörökben nagy érdeklődéssel várnak. 

A Gyulai Torna E 
vasárnapés hélfön 

Nagyvárad, junius, 29 

EErdekes nemzetközi mérkőzésben lesz 
része Nagyvárad sportkedvelő közönségének 

és hétfőn. A Gyulai Torna Egylet 
a Törekvéssel, hetfőn pedig az 

gyetértés csapatával mérkőzik a külföldi 

csapat. A GyTE csapatának nem kell sek 

láicséret, hiszen hat-hét játékost ad a válo- 

ylet jálszik 
Nagyváradon 

gatot csapatba, halfsora pedig a szegedi al- 
szövetség legjobb együttese. A Törekvés 
csapatában ezalkalommal már játszani fog 
egypár uj játékos, mig az Egyetértés csa- 
patát Glanzmann, Juhász és Remmer erősi- 
tik meg. A mérkőzések a Rhédei-kerti pá- 
lyán lesznek. 

2:0-ra gyözie le a Nat a 
ukaresi Cír-t Váradon 

yvárad, junius, 29. 
Tegnap délután estaa a NAC a bu- 

karesti CFR csapatát. A nagy eső feláztat- 
a ugyan pályát, azonban a csapatok eléggé 

biztosan mozogtak a pályán. 

A CFR kezdése után néhány perdia v
al Mudja kornerre menteni, Ezután a CER esz 

tozatos mezőnyjáték folyik. A 12. percben 

Kocsis átjaátsza a védelmet, de vedhetetlen- 

nek látszó lövése a kapu fölött süvit el. A 

14. percben Rónai Rodolanak passzol, aki- 
nek labdájat a CFR kapusa csak nenezen 

biztosan ment. A 20. percben a NAC egy. 
másután hat lövést ereszt kapura. A CE 
kapusa kitünő formában van és elegánsani§ 

menti a védhetetlennek látszó lövéseket. Me. 
zőnyjáték következik, amely nem ment a 
durvaságokól, egy-két pofon is elcsattan a 
pályán, de János biró nem vette ész. 
re. A 25. percben Attila szép lövését Cincér 
kiöklözi, a lefutó csatársor azonban elhibaz- 
za a labdát. A 40. percben Kocsis összetut 
a CFR kapusával, aki ájultan esik össze ugy, 
hogy a mentők viszik ki a pályáról. A ka- 
puba tartalék kapus áll be. A 43. percben 
Bodola kiteszi Kocsist, aki a szögből védhe- 
tetlen gólt lő. Beáltva szzel a felláő ere 
ményét (1:0) 

A második félidőben a NAC erösen rá. 
kapcsol, nagyi iramu méerkőzés mind a két 
részről, azonban minden NAC támadás ered- 

. A bukaresti CFR kapusa szenzá- 
clós védést produkált. Meg se látszott rajta, 
hogy az első félidőben Kocsissal összefutott, 
A leglehetetlenebb labdákat is védte és ki- 
futásaival példát adott minden kapusnak, 
különösen Cincérnek. A 35. pereben a CER 
jobbösszekötője megszökik, a 16-oson belül 
kapura lő, Cincér véd, a labdát kiöklözi, a a 
kapu előtt nagy kavarodás, végre Weicheit 
tisztáz. A 40. percben megszületik a máso- 
dik gól. Kovács megszökik, átad Bodolához 
aki Kocsist szökteti, Kocsis éles szögből ka- 
pura lő a visszaöklözött labdát Kocsis me 
gint fejeli és a földön fekvő kapus mellett 
Kovács beguritja a labdát. 

A mezőny legjobb embere Remmer volt, 
de majdnem olyan jó mindjárt Juhász is 
és Glanzmann. A CFR csapatából a kapus 
különös klasszis és jó volt még Chiroiu. 

Balogh biró bizonytalanul biraskodott, 
........ 

Pefrolgáztözőgépek 
Alpacca evőeszközők 

Házfarfási cikkek 
Epület és butforvasalásokról 

kérje a legujabb árjegyzéket. 

Sfern József vaskereskedő 
Oradea Nagypiac-tér 2 

A magyar csapatok kiestek 
a Közép Európai Kupából 

Budapest, jun. 29. 

A középeurópai kupa mérkőzések során 

az Ujpest tegnap Torinóban a Juventussal, 

a Hungária pedig Prágában a Spárta ellen 

játszott. Mindkét magyar csapat vereséget 

szenvedett. Az Ujpest 6:2 (3:1) arányban 

kapot ki a Juvenustól, a Hungária pedig 

2:1 (10) arányu vereséget szenvedett. 

Viharos Nac gyülés 
Lemondott a vezetőség egy része 

Nagyvárad, junius, 29. 

Szerdán este futótüzként terjedt el a 

hir a váradi sportkörökben, hogy a NAC 

egész elnöksége: dr. Pelle János diszelnök, 

ár. Grünstein Bernát elnök és Grünstein 

Gyula a fotball szakosztály elnöke, lemon- 

dottak tisztségeikről. A lernondás oka az, 

hogy az elnöskég kebelében ellentétek me- 

rültek fel, az egyik frakció ugyanis meg 

volt elégedve az ügyek vezetésével, mig egy 

másik frakció erőteljesebb akciót követeit 

meg az elnökségtől. 
....... 

Egy borsi 
balesete a Püspöki-uton 

Nagyvárad, jun. 29 
Szerda délután sulyos sze 

történt a püspöki felé vezető vasuti töltes 

mentén. Az egyik vasuti munkás, a 32 éves 
borsi Kabai Károlyra razuhan a föld s 

sé 

ut 
le 

mi 
o 

se 

de 
ciá 

vasuti munkás 


